

ЧЕМПИОН

Газета детей и подростков Алании



6+

30 апреля 2022 года

Каждый в чем-то чемпион!

№6

СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ МЕНЯЙЛО ПОЗДРАВИЛ ПОБЕДИТЕЛЕЙ конкурсов «УМНИК» и «УМНИК младший»



Глава РСО – А Сергей Меняйло наградил победителей федерального конкурса молодых ученых «УМНИК» и победителей регионального конкурса научно-технического творчества «УМНИК младший» в 2021 году. Руководитель республики вручил начинающим исследователям памятные дипломы.

Победителями конкурса «УМНИК» стали **Милена Качмазова** (тема конкурсной работы: «Составление поликомпонентных заквасок для приготовления функциональ-

ных, пробиотических продуктов с использованием биопотенциала изолированных штаммов микроорганизмов и из коллекции НИИ») и **Кристина Абаева** (тема конкурсной работы: «Разработка персонализированной схемы оценки индивидуального риска развития злокачественных новообразований»).

В республиканском конкурсе «УМНИК младший» приняли участие молодые исследователи до 18 лет, по результатам которого определились 4 победителя: **Сергей Кайтов** (тема конкурсной работы: «Разработка автоматической системы полива растений»), **Никита Бирюков** (тема конкурсной работы: «Разработка «Робот-строитель»»), **Азамат Хамиков** (тема конкурсной работы: «Разработка и изготовление гусеничного робота с ультразвуковым локатором кругового обзора и передающей видеосъемкой») и **Ярослав Чочуа** (тема конкурсной работы: «Разработка военного дрона с автоматическим распознаванием целей»).

Руководитель республики поздравил конкурсантов и пожелал им успехов в научной деятельности.



– Мы с гордостью отмечаем ваши достижения. Это действительно большой шаг на пути вашей исследовательской карьеры. Я очень рад, что среди нашей молодежи есть такие вдумчивые и целеустремленные ребята, которые стремятся реализовать себя в науке. Молодцы! Так держать! – сказал Сергей Меняйло.

Конкурсы «УМНИК» и «УМНИК младший» реализуются в Северной Осетии не первый год. Главная цель – поддержка молодых ученых, стремящихся реализовываться через инновационную деятельность и стимулирование массового участия молодежи в научно-технической и инновационной деятельности.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А

УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ С. КАРДЖИНА – ПОБЕДИТЕЛИ

РЕСПУБЛИКАНСКОГО СБОРА КАДЕТСКИХ КЛАССОВ И ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ КЛУБОВ И ОБЪЕДИНЕНИЙ



В Северной Осетии прошел X республиканский сбор кадетских классов и военно-патриотических клубов и объединений, посвященный памяти Героев Российской Федерации, уроженцев Республики Северная Осетия – Алания.

Почетными гостями мероприятия стали представители Министерства образования и науки республики, Северо-Кавказского суворовского военного училища, председатель Совета ветеранов РСО-А **Казбек Фриев**, мать Героя РФ **Андрей Днепроvский**, председатель совета общественной организации семей погибших защитников **Антонина Днепроvская**.

В республиканском сборе участвовали кадетские классы и участники военно-патриотических клубов и объединений из всех районов Северной Осетии: школа №3 Владикавказа, школа №5 Алагир, школа с. Карджина, школа с. Советского и школа с. Веселого Моздокского района,

школа №2 Алагир, школа с. Цалыка, школа №1 ст. Архонской, гимназия «Диалог» и школа №1 Ардона.

Традиционно официальная часть мероприятия началась с исполнения государственных гимнов РФ и РСО – А и поднятия флагов. Отряд барабанщиков школы №5 Алагир исполнил торжественный марш. Суворовцы 6-го учебного корпуса выступили со зрелищной программой «Приемы рукопашного боя с оружием», а ученицы гимназии «Диалог» спели песню «Катюша».

Напутственные слова перед стартом соревнований участникам сборов адресовала **Антонина Днепроvская**.

«Дорогие ребята, поздравляю вас с сегодняшним праздником. Это действительно праздник. Вы будущее нашей России, любите свою Родину так, как любили ее наши сыновья. Помните, что лучше России Родины нет! Сегодня кто-то победит, кто-то – нет, но всегда побеждает дружба. Я желаю вам больших побед, счастья и здоровья!» – сказала **Антонина Днепроvская**.

В программе сборов значились спортивные соревнования, конкурсы строя и песни, боевых листов, туристской подготовки и проверка знаний по краеведению.

По итогам соревнований победителем признана команда школы с. Карджина, второе место заняли кадеты школы с. Веселого, третье – кадеты школы №5 Алагир.

Команде-победительнице вручили переходящий кубок им. Героя Российской Федерации **Валерия Кукова** «За ре-



шительность, командный дух и умение побеждать», а также дипломы и медали. Призеров наградили кубками и медалями.

Организаторы X республиканского сбора кадетских классов и военно-патриотических клубов и объединений – Министерство образования и науки РСО – А и Республиканский центр детского и юношеского туризма и экскурсий.

Пресс-служба Министерства образования и науки РСО – А





ТУРНИР ПО БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ ШКОЛЬНЫХ КОМАНД СОСТОЯЛСЯ!



После вызванного пандемией перерыва в республике постепенно стали возобновляться спортивные соревнования. Прошел баскетбольный турнир, организованный партией «Единая Россия» в рамках программ «Здоровое будущее» и «Детский спорт». Команды из разных школ соревновались в быстроте и сноровке.

«Баскетбол – очень зрелищный и эмоциональный вид спорта. Здесь каждый должен стремиться показать зрелищную игру и быть быстрее и сильнее соперника», – говорит **Станислав Суанов**. На турнире «Единой России» он играл за родную 44-ю школу. В

прошлом тхэквондист сегодня уже не представляет свою жизнь без баскетбольной площадки.

Он, капитан команды по баскетболу 44-й школы: «Уже хожу 4-й год – от каждой тренировки получаю неимоверное удовольствие. У этого спорта нахожу, можно сказать, драйв. Баскетбол – очень энергичная игра, где каждый игрок не стоит на месте. Он двигается, постоянно какая-то энергия положительная от него исходит. И именно этим он меня и завораживает. Свое будущее вижу только с баскетболом. Я хочу дальше играть за университет, а там, как сложится».

Часть игры позади. По итогам второго периода команда 44-й школы ведет со счетом

29:20. В коротких перерывах между четвертями тренеры успевают разобрать игру и не только дать ценные советы, но и взбодрить спортсменов.

Максат Аширович Мередов – тренер команды 44-й школы.

Сам в прошлом баскетболист, эту «кухню» знает изнутри. Его команда уже становилась победительницей Кубка «Единой России». Планирует повторить свой результат. Кроме того, команда часто выезжает и на более крупные турниры.

Максат Аширович – еще и учитель физической культуры.

– Мы с ребятами занимаемся плотно, можно сказать, ежедневно. Сейчас темпы сбавили, потому что выезжаем на финал России среди школьников в Краснодар. Наши школы участвовали в суперфинале России среди школьников и из 28 регионов заняли пятое место. Это хороший результат. Будем стараться его превзойти с новой командой... В ней разные игроки: снайперы, защитники, атакующие защитники, могут работать под кольцом, те, кто хорошо работает на перехватах. То есть в зависимости от ситуации игры эти игроки друг друга заменяют.

Спортсмены защищают честь своих школ и выкладываются по полной. В каждой четверти – свои острые моменты. Команда 44-й школы работает над прессингом и делает успехи в зонах. Перед всероссийским финалом ребята оттачивают работу в защите. Хотя тренер и отмечает в игре своих спортсменов некоторые грубости, он уверен, что команда станет лучшей по итогам турнира.



Сейчас в регионе проходит меньше игр по баскетболу. Спорт только восстанавливается после общего долгого застоя из-за ограничений.

Фуад Тариель-оглы Кязымов, заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия»:

– Сегодня в турнире участвуют больше 50 детей, они представляют около 10 школ, я думаю, что в дальнейшем мы будем расширять число участников, чтобы охватывать как можно больше наших детишек этими мероприятиями, чтобы они имели соревновательную практику.

Команда 44-й школы подтвердила свое звание чемпиона и снова стала обладательницей Кубка «Единой России». Она оставила позади баскетболистов гимназии №5 и МБОУ «СОШ №30». Следующую игру ребята проведут уже в Краснодаре.

Поздравляем игроков:

Станислав Суанов – капитан команды,
Никита Сотников,
Арсен Тавасиев,
Тимур Мильдзихов,
Сармат Айларов,
Хетаг Плиев,
Григорий Войтухов,
Георгий Гагага,
Сослан Гудиев,
Сослан Хамиков.

Соб. инф.

КВАНТОВЫЙ МИР ДЛЯ ДЕСЯТИКЛАССНИКОВ МБОУ «ЛИЦЕЙ» Г.ВЛАДИКАВКАЗА

Необычный «Урок цифры» прошел в лицее г.Владикавказа. Очередной этап образовательного проекта в сфере информационных технологий посвятили квантовым компьютерам. Такие занятия проводятся каждый месяц для трех возрастных групп: младшего, среднего и старшего звеньев. Особенно интересны такие уроки десятиклассникам, которые увлекаются программированием и уже пробуют себя в цифровых технологиях, а в роли эксперта и спикера выступил выпускник лицея **Заурбек Созаев**. Сегодня он является преподавателем

«Кванториума», наставником IT-квантума и аэроквантума, аспирантом физико-технического факультета СОГУ, в 2021 году стал победителем всероссийского молодежного инновационного конкурса «Умник». Заур вспомнил, как увлекся IT-технологиями, создавал сайт, посвященный истории и культуре родной Осетии. На всероссийском форуме молодежи «Шаг в будущее» в 2014 году его проект «Значение национальных сайтов на примере сайта Zilahaг получил диплом второй степени.

Это заинтересовало и вдохновило десятиклассников на участие в занятии

по теме: «Квантовый мир: как устроен квантовый компьютер», посвященном особенностям квантового компьютера, его отличиям от привычных ПК и тем изменениям, которые произойдут в мире с его появлением. Как устроен квантовый компьютер? Кто его создает, когда эти устройства будут доступны в науке и образовании? «Ребята сидели с горящими глазами, безусловно, им было понятно, что они приобщились к тем технологиям, которые через 5–10 лет будут определять нашу жизнь, кто-то, может быть, свяжет свою судьбу с квантовым компьютером», –

отметила **Елена Владимировна Джаноян**, учительница информатики МБОУ «Лицей» г.Владикавказа. Заслуженный учитель РСО – **А Людмила Анатольевна Куликова** пожелала своему бывшему выпускнику и нынешнему молодому коллеге дальнейших побед и успехов, а будущим выпускникам – правильно выбрать свой путь.

Людмила Анатольевна КУЛИКОВА, заслуженный учитель РСО – А, учительница информатики МБОУ «Лицей»



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ!



Выбор профессии – это не столько вуз, куда хочется поступить, сколько планирование своей жизни в целом. Крайне важно подойти к этому процессу осмысленно и с полной ответственностью. День открытых дверей дает возможность абитуриенту увидеть внутренний мир вуза, а значит, быстрее определиться в своем выборе, понять, твое это или нет.

9 апреля в конференц-зале Владикавказского института управления состоялся День открытых дверей, день, когда институт открывает свои двери, чтобы абитуриенты могли посетить его.

Выпускные экзамены уже не за горами, и в вузе решили познакомить будущих абитуриентов со специальностями, которые здесь можно получить. Гостями учебного заведения стали учащиеся нескольких владикавказских школ. Среди них были и выпускники МБОУ «СОШ № 37». Они приняли участие в интеллектуальной игре и заняли 1-е место. Каждому участнику вручили сертификат. Как отметили организаторы, такие мероприятия позволяют абитуриентам принимать непростое решение, куда поступить или где продолжить обучение.



Такие дни нужны, чтобы помочь принять решение о том, как и где они бы хотели учиться. Дни открытых дверей показывают абитуриентам, что предлагается им, если они будут учиться в этом вузе, и обычно могут рассказать больше об учебном заведении, чем можно узнать из официального сайта вуза.

Этери Николаевна
НАМГАЛАУРИ

«НАУКА ОКРЫЛЯЕТ И ЖИЗНИ СМЫСЛА ДАЕТ»

Наука играет важную роль в истории человечества, нашего государства, каждого отдельного человека. Во все времена научная мысль являлась сердцем научно-технического прогресса. Ученые, исследователи, изобретатели, естествоиспытатели, их труды и открытия давали толчок новому витку развития человеческой цивилизации. Так было в античном мире, в Средние века, в эпоху Просвещения, в XIX и XX веках... Особенно это становится актуальным в XXI веке. Что окружало бы нас сегодня, каким был бы мир, если бы не работа выдающихся умов! Ученый-гений М.В.Ломоносов, химик Д.И.Менделеев, авиастроитель К.Э.Циолковский, медик Н.И.Пирогов, физик Н.Тесла, физиолог И.П.Павлов, биологи И.В.Мичурин, И.И.Мечников, изобретатель И.П.Кулибин, математики Н.И. Лобачевский и С.В.Ковалевская.

В русском языке есть слово-вопрос: «Почему?» С него пробуждается интерес к науке, начинается любое открытие. Если человек захочет узнать о смене времен года, дня и ночи, возрасте дерева или рыбы, понять такие природные явления, как листопад или снегопад, он обязательно задаст вопрос: «Почему?» Оказывается, быть почемучкой похвально, ибо всякая наука начинается, и всякий ученый рождается с простого «почему?»

11 апреля в нашей школе был проведен День науки, в рамках которого состоялась ежегодная научно-практическая конференция, цель которой – повышение образовательной мотивации учащихся, развитие универсальных учебных действий методом проектно-исследовательской деятельности как одним из мощных методов построения представлений об окружающем мире.

В первый день состоялась открытие конференции. Перед участниками выступила директор школы **Лилия Энверовна Юсупова**, она поприветствовала учащихся и педагогов, подчеркнув роль исследовательской работы в становлении личности. Была представлена выставка по всем предметам. С приветственным словом к участникам конференции обратилась заместитель директора по УВР **Марина Николаевна Кенкадзе**, она познакомила с порядком работы, регламентом выступления, критериями оценивания. Затем участники разошлись по трем секциям: начальная школа, филолого-исторический и естественно-математический циклы. Были представлены проекты по разным дисциплинам: по химии, математике, английскому языку, обществознанию, литературе, окружающему миру, геометрии, биологии, русскому языку. Тематика работ была очень разносторонней, что отражает разнообразие интересов школьников.

В течение всей процедуры защиты проектов работала экспертная комиссия. Работы ребят отличались практической и исследовательской значимостью. Все участники конференции получили грамоты.

Наука открывает необозримое поле деятельности. И никогда нельзя будет сказать, что все уже открыто, что окончательно решены все проблемы. Поэтому мы желаем всем ребятам, начинающим путь в науке, новых открытий, преодоления всяческих преград, большей уверенности в себе. А самое главное – пусть вами и вашими открытиями гордится наша великая Родина – Россия.

Залина Николаевна ГАЗДАНОВА,
учительница информатики и химии МБОУ «СОШ №37»



НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



После торжественной части все разошлись по секциям.

В секции начальной школы было 6 работ, которые очень убедительно защищали. Выступавшие подготовили доклады и презентации по своим темам. В результате кропотливой работы после небольших дебатов жюри все же пришло к единому мнению.

По результатам выступлений 1-е место разделили между собой ученики 1 «А», руководитель – **Х.М. Мурзабекова** и 4 «А» классов – **Л.Д. Тиболова**. Они провели большую исследовательскую работу, практические опыты, а также подтвердили свою гипотезу.

2-е место заняли ученики 2 «А», руководитель – **В.М. Цогова** и 4 «Б» классов – **Р.С.Белхарова**. 3-е место разделили между собой учащиеся: 2 «Б» – руководитель **И.В. Лукашевич** и 4 «В» классов – **Ф.М.Цициева**.

Хадюша Маулиевна МУРЗАБЕКОВА,
заместитель директора

Республиканская детская БИБЛИОТЕКА им. Дабе Мамсурова



**Попае однажды в плен чудесный,
Не вырвешься уже вовек!
Мир бесконечно интересный,
Волшебный мир библиотек!**

Библиотекарь – это добрая и нужная профессия. Именно библиотекари несут людям самое главное – **просвещение**. Меня и моих первоклашек пригласили в Детскую республиканскую библиотеку имени Д. Мамсурова. Это был наш первый визит. Подобно доброй волшебнице **Софья Ираклиевна Темуриди**, заведующая библиотекой, привит целым миром сказок и грез, путешествий и романтики! Благодаря

таким добрым людям храм знаний с каждым днем пополняется новыми читателями. Детям с большим интересом слушали Софью Ираклиевну, с удовольствием и со знанием отвечали на вопросы викторины. Она постаралась в доступной форме донести до детей заинтересовавший их материал. Рассказала детям, что им нужно сделать, чтобы стать постоянными посетителями библиотеки. В конце встречи ребята провели несколько развивающих игр, спели песенку и получили сладкий гостинец от хранительницы книг. Ребята были очень довольны.

Хадюша Маулиевна МУРЗАБЕКОВА,
классный руководитель 1 «А» класса
МБОУ «СОШ №37»

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ



7 апреля ежегодно во всем мире празднуется День здоровья. В 2022 году он прошел под девизом «Наша планета, наше здоровье». Здоровье – это бесценный дар, который преподносит человеку природа. Здоровье, по определению ВОЗ – это не только отсутствие физических дефектов и заболеваний, но и совокупность социального, физического и душевного благополучия. Здоровье человека и общества в целом зависит от множества социальных, природных и биологических факторов.

Во владикавказском МБОУ «Лицей» познавательного и плодотворного провели этот день. Педагоги и учащиеся использовали его для демонстрации разнообразия форм заботы о здоровье в многочисленности спортивных и профилактических мероприятий. Активность Дня здоровья была направлена на приобщение детей и подростков к занятиям спортом, пропаганду физической культуры и здорового образа жизни. Лицейсты отлично подготовились к акциям Дня

здоровья, прошедшим в урочное и во внеурочное время. Педагоги дополнительного образования СП «ЦЭВД «Творчество» МАУ ДО «ЦДО города Владикавказа» **И.А. Екименко** («Я – патриот!») и **Р.А. Богунова** («Журналист») 7 апреля, в День здоровья, провели спортивно-просветительское мероприятие для воспитанников, активистов Движения юных миротворцев, обучающихся творческих объединений на базе владикавказского МБОУ «Лицей».

Классные руководители и наставники творческих объединений рассказали детям об истории праздника, о разнообразии практической деятельности, направленной на сохранение здоровья, показали презентации и обсудили с аудиторией принципы здорового образа жизни. Ведущие прочитали стихи, озвучили действия, необходимые для защиты здоровья человека и планеты, укрепления принципов миротворческого движения, экологической культуры и здоровьесбережения, ориентированные на благополучие каждого

человека, заботу об окружающей среде.

Затем лицеисты приняли участие в конкурсах на знание пословиц и поговорок о здоровье, состязались в умении рационально выстраивать режим дня, команды составили полезные рекомендации ЗОЖ для сверстников. Приятными и увлекательными моментами для участников стали практические активности – физкультминутка и спортивные эстафеты, станции «Спортивный эрудит», «Ловкий мяч», «Обруч», «Безопасное колесо», «Скакалочка» внесли в ход мероприятия позитивную энергетику. Все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения, пополнили багаж знаний о личной гигиене, правильном питании и здоровом образе жизни. Красивым финалом спортивно-просветительской акции стал тематический флешмоб, организованный командой юных миротворцев, учащихся 7 «Б» (классный руководитель – **Н.В. Гринь**) МБОУ «Лицей» «Наш выбор – здоровье!»

ПОБЕДИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА СОРЕВНОВАНИЙ ПО ФУТБОЛУ НА КУБОК ГЛАВЫ РСО – А

В нашей республике большое внимание уделяется организации спортивно-массовой, спортивно-оздоровительной, воспитательной работе с подрастающим поколением, привлечению детей и подростков к занятиям физкультурой и спортом, популяризации и развитию детского футбола. Команда юных футболистов (тренер-учитель физической культуры **А.А. Дзугаев**) владикавказского МБОУ «Лицей» приняла активное участие в турнире по футболу среди общеобразовательных организаций на Кубок Главы РСО – А **Сергея Ивановича Меньило**. В этом престижном спортивном мероприятии приняли участие команды практически из всех общеобразовательных учреждений Северной Осетии. Судейство на муниципальном этапе осуществляли ГСК, утвержденные Управлением образования, Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта АМС г. Владикавказа, отделением футбола «Барс» МАУ СШ «Владикавказская академия футбола». Спортивные матчи проходили в соответствии с правилами ФИФА по упрощенному протоколу на полях Академии футбола и ГБУ СШ футбола «Юность». Команда МБОУ «Лицей» показала сплоченность, азарт, высокий ритм, умение владеть мячом, обойдя по очкам и технике соперников, и стала победительницей Затеречной зоны. Далее в суперфинале за выход на республиканский этап лицейская футбольная сборная одержала красивую победу над командой «Диалог». Поздравляем! Желаем нашим юным футболистам успехов в яркой победы в матче за главный приз!



День космонавтики - 2022



12 апреля отмечается важный, общий праздник – День космонавтики. В 1961 году в этот день Юрий Гагарин на корабле «Восток» совершил первый в мире пилотируемый полет в космическое пространство. Учащиеся владикавказского МБОУ «Лицей» приняли активное участие в Декаде космонавтики, которая проходила со 2 по 12 апреля для ребят от 7 до 18 лет в республиканских общеобразовательных учреждениях. Организатор – республиканская Школа космонавтики имени Р.В. Комаева, подготовила цикл мероприятий, направленных на повышение уровня знаний школьников в сфере космонавтики.

В рамках программы декады в лицее прошли классные часы, научно-популярные лекции, викторины, мастер-классы по управлению робототехникой и моделированию летательных аппаратов из бумаги, конкурс детских рисунков. Состоялись состязания в интеллектуальной игре «Космосквиз», экскурсии в Школе космонавтики, в лицейской библиотеке была организована книжная выставка «Первые в космосе: Звездный путь».

Важным объединяющим событием для юных исследователей и будущих покорителей Вселенной стала масштабная познавательная-игровая программа «Сто восемь минут», которая прошла 12 апреля в Школе космонавтики. Лицейсты, обучающиеся в Школе космонавтики, готовились к этому особенно. Воспитанники школы, пятиклассники **Амина Чихтисова**, **Рустам Элеуров**, **Ариана Бериянидзе** выступили в роли экскурсоводов в Музее космонавтики. Они рассказали гостям об устройстве Вселенной, о планетах и экспонатах. Все участники мероприятия не скрывали радость и яркие эмоции, остались под большим впечатлением от звездного зала, астрономической площадки с макетом солнечной системы из солнечными часами, провели фотосессию рядом с действующим управляемым макетом Лунохода-1. По итогам конкурсов прошло награждение победителей.

Рита БОГУНОВА,
МАУ ДО «ЦДО г. Владикавказа» - пресс-центр МБОУ «Лицей»



ПИОНЕР

Газета в газете

Газета Республиканского дворца детского творчества имени Б.Е.Кабалоева

100-ЛЕТИЕ ПИОНЕРИИ!



100-летие пионерской организации – значимая памятная дата российской истории. Это событие, объединяющее мечты прошлого, настоящего и будущего о мире детства без границ, праздник юности и патриотизма.

Миллионы детей разных поколений нашей страны приобрели в ней опыт гражданского становления: приобрелись к заботам Родины, участвовали в общественно полезной деятельности, шли дорогой Великой Отечественной войны, изучая подвиг советского народа, проходили школу воспитания настоящей дружбы и товарищества...

Я поздравляю с днем рождения пионерии всех, кто прошел замечательную школу этой уникальной детской массовой организации и сохранил о ней самые теплые воспоминания. Мы по праву гордимся своей принадлежностью к пионерии, вписавшей героические страницы в историю великого Советского Союза!

Поздравляю тех, кто продолжает сегодня работать с детьми и молодежью, с детскими общественными организациями, передавая молодому поколению богатейший опыт. Ведь «пионер — для всех пример».

В славный юбилей пионерии желаю вам, ребята, стать достойными продолжателями добрых традиций советских пионеров, уважать старших, проявлять доброту и милосердие, любить свою Родину, быть достойными гражданами и патриотами своей великой страны – России!

Алла Семеновна МЗКОВА,
директор Республиканского дворца детского творчества имени Б. Е. Кабалоева, заслуженный работник культуры Российской Федерации



История пионерского движения



Первая пионерская организация была основана в советской России в 1922 году. Позже аналогичные организации были созданы в странах Восточного блока и других коммунистических государствах.

Пионерские движения существовали и все еще существуют в странах, где у власти находится Коммунистическая партия, а также в некоторых странах, где она – в оппозиции, если партия достаточно велика, чтобы поддерживать детскую организацию.

В странах, где правят коммунистические партии, членство в пионерском движении официально не является обязательным. Однако оно дает много преимуществ, поэтому подавляющее большинство детей обычно присоединяются к движению (хотя и в разном возрасте). За время существования Советского Союза тысячи пионерских лагерей и дворцов пионеров были построены исключительно для пионеров и стали бесплатными при финансовой поддержке государства и профсоюзов. Для юных пионеров издавалось множество газет и журналов миллионным тиражом.

Национальные пионерские организации часто называли в честь известных членов партии, которые считаются подходящими образцами для подражания для молодых коммунистов. Например, Владимир Ленин в Советском Союзе, Энвер Ходжа в Албании, Георгий Димитров в Болгарии, Эрнст Тельман в Восточной Германии, Дамдин Сухбаатар в Монголии, Хо Ши Мин во Вьетнаме.

До 1942 года основной единицей был «Пионерский отряд», который тогда обычно состоял из детей одной средней школы. С 1942 по октябрь 1990 г. (когда организация распалась) отряд состоял из детей, принадлежавших к одному классу в школе, а школа называлась «пионерской дружиной». Более крупные отряды были разделены на подразделения, получившие название «звеньев» (буквально «звено цепи»).

Была и возрастная структура: пионерами первой ступени назывались дети 10–11 лет; второй были дети 11–12 лет; третьей – подростки 13–15 лет. В 15 лет пионеры могли вступать в комсомол по рекомендации пионерской группы.

Главным руководящим органом был Центральный совет пионерской организации Советского Союза, который работал под руководством главного руководителя органа – ВЛКСМ. Официальной газетой была «Пионерская правда».

Основные цели и обязанности пионеров и требования к членству были определены Положением о пионерской организации Советского Союза;

лел нам великий Ленин, как нас учит КПРФ, как требуют законы пионеров Советского Союза». Девиз пионеров Советского Союза состоял из двух частей: приветствия и ответа.

Приветствие звучало так: «Пионер, в бой за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!» Ответ: «Всегда готов!»

Пионерия, возрожденная в Северной Осетии

Время пионерии сейчас многие вспоминают как эру светлых времен, которые канули в Лету вместе с СССР. Несмотря на это, сегодня подчас можно услышать отголоски того времени. Одним из таких напоминаний является Союз пионерских, детских и подростковых организаций Республики Северная Осетия – Алания (СПДПО РСО–А). Организация не только сохранила в себе название, некогда являвшееся целью и смыслом жизни для многих, но и продолжает работу

«Детский орден милосердия» (возрождение лучших отечественных традиций, благотворительности, воспитания доброты, чуткости, сострадания, помощь детям инвалидам, одиноким ветеранам войны); «Древо жизни» (воспитание уважения к семье, национальным традициям и обычаям, возрождение нравственных и духовных ценностей семьи, организация совместной деятельности детей и родителей); «Мир красотой спасется» (развитие детского и юношеского творчества, проведение и участие в фестивалях, конкурсах. Эстетическое воспитание подростков); «От культуры и спорта к здоровому образу жизни» (утверждение в жизни современного общества идей добра, красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков: спорт, путешествие, физическое развитие, организация спартакиад); «Игра – дело серьезное» (создание игровой основы организации, развитие детей с помощью познавательных, творческих, деловых, математических, компьютерных и других игр. Игровая деятельность детей, ее связь с другими видами) и др.

Союз пионерских, детских и подростковых организаций РСО–А – организация, объединяющая на добровольной основе в качестве коллективных членов городские, районные детские общественные организации, движения, объединения, профильные клубы и т.п.

На сегодняшний день СПДПО РСО–А в республике – одна из самых многочисленных детских организаций и насчитывает в своих рядах свыше 22 650 детей и подростков из 42 субъектов первичных детских и подростковых организаций. Самая многочисленная организация в составе СПДПО – пионерская, насчитывающая в своих рядах 6240, «Юные Алании» – 5120 человек, «Миротворцы» – 2600. В организации есть «Лучики» – 1200, «Юные экологи» – 1500, «Казачата», «Искорки», «Жаворонки», «Октябрята», «Волонтеры (добровольцы) Алании» – 800 человек и др.



Торжественным обещанием (данным каждым пионером, вступающим в организацию); Правилами пионеров; девизом пионеров: «Всегда готов!»

Символика и традиции пионерской организации

Главными символами пионеров были красное знамя, флаг, красный шейный платок и организационный значок.

Атрибуты: горн, барабан, форма (со знаком звания). Среди ритуалов и традиций организации были салют пионеров, парад пионеров, несение караула и поднятие флага. Самыми распространенными традициями – митинги пионеров (обычно у костра) и фестивали.

Торжественное обещание

В день вступления во Всесоюзную пионерскую организацию Владимира Ленина школьник должен был произнести торжественное обещание перед группой других пионеров. После прочтения новому члену пионерии завязывал алый галстук пионер старшего возраста, таким образом, происходило принятие нового члена организации.

Клятва включала такие слова: «Я (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации Владимира Ильича Ленина, в присутствии товарищей торжественно обещаю страстно любить и беречь свою Родину, жить так, как ве-

с подрастающим поколением.

Союз пионерских, детских и подростковых организаций Республики Северная Осетия – Алания, руководителем которого является **Жанна Юрьевна Маргиева**, осуществляет свою деятельность на протяжении более 20 лет, с 27 ноября 1992 года. Его деятельность направлена на создание позитивных условий информирования общества о формах и методах социальной активности подрастающего поколения.

Большинство программ деятельности СПДПО РСО – А стало популярным в республике. Одними из таких являются



Отряд школьников №33 г. Орджоникидзе – победитель Всесоюзного слета ЮИД г. Ростов-на-Дону 1978 г.



Я РОДИНОЙ ДОСТОЙНОЙ ДОРОЖУ

В ней честь и совесть слиты воедино!
Всем с радостью с достоинством скажу,
Что я мелодией Земли тебя зову!
Ты воспитала стойких сыновей,
Великая, священная Отчизна!
Наказ железной родины святой:
Нести в душе урок патриотизма!

Привев:

*И каждый, знай, всегда из нас готов
Отдать всё то, что нам всего дороже!
Тебя спасли от вражеских оков
И до конца горой стоять на страже!*

Сверкай, Отчизна, в звездной тишине,
Цвети во имя жизни на Земле!
Ты падать на колени не привыкла,
Нам правду мира в сердце сберегла!

Привев:

*И каждый, знай, всегда из нас готов
Отдать все то, что нам всего дороже!
Тебя спасли от вражеских оков
И до конца горой стоять на страже!*

И встанем, как один страна моя,
Коль матушка - земля нас позовет!
Ведь родину достойный лишь спасет,
Отчизны боль всем сердцем понимаю!

ГАДЖИНОВА - ХАБАЕВА Римма

Царевна, педагог дополнительного образования Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева



МУЗЕЙ ИСТОРИИ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Это плод многолетнего труда пионеров-следопытов республики. Началом послужила 3-я Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников, посвященная 40-летию Всесоюзной пионерской организации им. В.И.Ленина.

Инициатором выступил Орджоникидзевский городской дом пионеров во главе с директором **А.А.Гучмазовой**.

Музей был открыт 19 мая 1972 года, в день рождения пионерской организации. Около 100 экспонатов участвовало в 2 выставках ВДНХ СССР. Члены клуба были участниками IV всесоюзных и всероссийских слетов пионеров. В 1982 году Министерство культуры РСФСР присвоило музею звание «Народный». Здесь можно познакомиться с первыми пионерскими отрядами нашей страны, которые появились в далекие 20-е годы 20-го столетия, с первой еженедельной газетой «Горский пионер», с юными партизанами, разведчиками и минерами, пионерскими кружками художественной самодеятельности и многим другим.

В 2004 году в связи с 30-летним юбилеем Музей пионерии республики был реорганизован в Музей пионерии и Дворца детского творчества, правопреемника Дворца пионеров.

В настоящее время работа музея не утихает. Он продолжает собирать интересные материалы о выпускниках дворца, о

творческих наставниках, о ветеранах пионерского движения, о педагогах.



Благодарное молодое поколение принимает Билара Емазевича Кабалоева в почётные пионеры.

Весна Победы!



Моя прабабушка **Нина Ивановна Яшенкина** родилась в 1920 году в Вологодской области. После окончания школы она поступила в медицинское училище. Война застала ее студенткой последнего курса. Ее, как и всех других медсестер, призвали на фронт спасать раненых. Полевой госпиталь, в котором служила моя прабабушка, вместе с армией дошел до Европы. Там они и встретили Победу.

За доблестный труд по спасению раненых Нина Ивановна награждена медалями «За трудовую доблесть», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Ей было

присвоено звание старшины медицинской службы.

После окончания войны всю жизнь проработала в яслях медсестрой.

У нас с прабабушкой был один день рождения на двоих – 24 декабря – с разницей в 90 лет.

В 2014 году моей прабабушки не стало, и, несмотря на то что я была совсем маленькой, воспоминания о ней хранятся в моей памяти.

А моего прадедушку по маминей линии зовут **Донской Петр Григорьевич**. Он родился в 1923 году в Ставропольском крае. Потом его семья переехала в Азербайджан, где и застала война. Прадедушку на ускоренные военные курсы, а оттуда в 1942 году – на оборону Кавказа в дивизию морской пехоты.

Он прошел через всю страну, затем освобождал Европу. Весну Победы он встретил в Монголии. Там они участвовали в боях с японскими самураями, освобождали Маньчжурию.

За участие в боевых действиях Петр Григорьевич Донской был награжден Орденом Отечественной войны I и II степеней, Орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Вены»,



«За освобождение Праги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После войны вместе со своими родственниками он переехал во Владикавказ, поступил в сельхозинститут, после окончания которого остался там преподавать. Был членом Совета ветеранов РСО – А, много времени уделял патриотическому воспитанию молодежи.

Несмотря на то, что мой прадедушка прошел всю войну, был дважды ранен, он прожил длинную, интересную жизнь. Ему довелось увидеть своих правнуков. Умер в декабре 2014 года.

Дана ГАЛУЕВА, обучающаяся мультимедийной площадки «Пионер» Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева

«Первые шаги в науку»

Учащиеся Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева стали победителями XXIX всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науку».

Элина Агаева (т/о «Страна созидателей», педагог – **Н.А.Есипова**) с работой «Ветромобиль» заняла 1-е место.

Екатерина Шагако (мультимедийная площадка «Пионер», **Д.В.Гаглойты**) выступила с работой «Экология планеты в наших руках!» – 1-е место.

София Ковальчук (мультимедийная площадка «Пионер», **Д.В.Гаглойты**) представила работу «История газеты Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева» – 1-е место.

Елизавета Привольная, мультимедийная площадка «Пионер», **Д.В.Гаглойты**) с работой «Вклад Михаила Васильевича Ломоносова в развитие журналистики» – 1-е место и грамота «За лучшую работу в области культуры».

Алиса Карапетян (мультимедийная площадка «Пионер», **Д.В.Гаглойты**) выступила с работой «Трехмерные объекты в программе PAINT-3D» – 1-е место.

Казбек Гиоев (мультимедийная пло-

щадка «Пионер», **Д.В.Гаглойты**) с работой «Семантика числа четыре» стал победителем конкурса и награжден знаком отличия «Первые шаги в науку».

Педагог дополнительного образования РДДТ **Дзерасса Виленовна Гаглойты** награждена дипломами за подготовку призеров и знаком отличия «Наставник». Директор Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева получила диплом «За значительный вклад в будущее Российской науки, воспитание подрастающего поколения и успехи представительной образовательной организации в XXIX детском конкурсе».

«Мы очень рады, что наш первый выезд за пределы Владикавказа на всероссийский конкурс принес нам первые призовые места. Неожиданно. Очень приятно. Дети счастливы. Высокая оценка наших работ столь важными членами жюри стоит многого. Юные журналисты мультимедийной площадки «Пионер» планируют продолжить исследовательскую работу и в других направлениях. Мы благодарим директора Республиканского дворца детского творчества им.Б.Е.Кабалоева **Аллу Семеновну Мзкову** и заведующую техническим отделом **Ольгу Владими-**

ровну Кононову за огромную поддержку и веру в наших детей», – говорит педагог

дополнительного образования **Дзерасса Виленовна Гаглойты**.





"Кавказская весна - 2022"

Воспитанники творческого объединения «Художественная гимнастика» РДДТ стали обладателями ГРАН-ПРИ и сертификата на сумму 10 000 рублей во II Международном Фестивале искусств «Кавказская весна 2022».

Юные гимнастки участвовали в номинации «Продакшн» в дисциплине «Акробатическое шоу». 42 обучающихся творческого объединения показали зрителям и компетентному жюри композицию «Приключения мухоморчиков».

Всего на конкурсе было показано более 100 вокальных и хореографических номеров.



«СИНЯЯ ПТИЦА» ВНОВЬ ПОСЕТИЛА ДВОРЕЦ...



III конкурс педагогического мастерства педагогов «Под крылом синей птицы», проходивший с 4 по 6 апреля, в очередной раз показал, как щедр на таланты коллектив Республиканского дворца детского творчества имени Б.Е. Кабалоева.

В течение трех дней 5 педагогов творческих объединений составили в номинациях «Художественная» и «Социально-гуманитарная» за звание лучшего в профессии.

И действительно, всем пятерым конкурсантам, педагогам дополнительного образования Карловой Наталье Абрамовне (современные эстрадные танцы), Ирине Валерьевне Кочевой (ДПИ), Нателле Юрьевне Моргоевой (основы хореографии народного танца), Рафаэлю Артуровичу Партиспаняну (национальная хореография), Виктории Арнольдovне Промской (педагог-организатор по работе с одаренными детьми) характерно ярко выраженной природной целеустремленностью, харизматичностью и проективностью мышления.

В конкурсном испытании «Самопрезентация» педагоги раскрыли свои педагогические

идеи, в которых показали, как именно используют на практике собственный педагогический опыт, с показом его результативности. Промоделировали высокую мотивацию, активность, эффективно используя технические средства, ИКТ-компетентность, формы и методы, с помощью которых щедро делятся своим опытом с коллегами.

На вопрос: «Как возникла идея проведения конкурса педагогического мастерства педагогов РДДТ «Под крылом синей птицы?» директор Республиканского дворца детского творчества имени Б.Е. Кабалоева Алла Семеновна Мзюкова ответила: «Такое уникальное образовательное учреждение дополнительного образования, где чуть ли не каждый педагог – Талант, Звезда, Мастер, Прима, понимаешь, сколько труда, души, терпения необходимо, чтобы грани их творчества заиграли ярче, чтобы дворец словно волшебный кристалл засверкал на солнце, раскрывая вокруг себя радугу талантов. Мы прекрасно осознаем потребности педагога быть признанным, быть замеченным, поэтому администрация и методисты Дворца пришли к решению разработки

своей системы ежегодных конкурсов для развития педагогического потенциала. Один из них – традиционный конкурс педагогических работников РДДТ «Под крылом синей птицы». Он стал важной результативной формой развития и поддержки профессионально-личностной компетентности педагогических работников РДДТ. Победители этого конкурса принимают участие в республиканском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования «Сердце отдаю детям», где на протяжении трех лет становятся победителями и призерами этого конкурса».

«В рамках подготовки конкурсантов к участию в «Синей птице» проведены цикл методических семинаров, мастер-классов, психолого-педагогические тренинги, конференции, педагогические гостиные. Для оценки эффективности профессионально-творческой деятельности педагогов применялись методики, исследующие творческий потенциал, эмоциональную устойчивость, активность, характеристики профессионального выгорания, уровня саморазвития в профессионально-педагогической деятельности», – рассказала Клара Георгиевна Тотиева, заместитель директора по учебно-методической работе.

Не скрывая эмоций, участники делятся впечатлениями о конкурсе:

«Я получила огромное удовлетворение от участия в конкурсе: ведь я стала исследователем собственного педагогического опыта, приобрела знания о новых педагогических технологиях, познакомилась с научными работами в области педагогики и психологии, использовала диагностические методы оценки результатов своего педагогического опыта. Для меня конкурс – бесценный опыт. Поэтому говорю: «Огромное спасибо!» организаторам конкурса» (Нателла Юрьевна Моргоева).

Рафаэль Артурович Партиспанян: «Для меня конкурс стал не только формой соревнования в профессиональном мастерстве и способом продемонстрировать свои способности в достижении качественного результата, но и условием обнаружения собственных затруднений, дефицита профессионализма, что, в

свою очередь, служит для меня стимулом формирования потребности в профессиональном совершенствовании. Изначально вынужденная работа в конечном итоге принесла мне удовлетворение и осознание того, что накоплен и систематизирован определенный педагогический опыт, намечены пути для дальнейшего роста моего педагогического мастерства».

Виктория Арнольдovна Промская, педагог-организатор по работе с одаренными детьми, продемонстрировала достаточно хороший уровень предметной компетентности, блестящее умение не только ставить перед детьми познавательные задачи, но и включать их в обсуждение проблемы, совместный поиск решения учебной задачи, способность прогнозировать развитие, предлагать альтернативные варианты решения проблемной ситуации, давать обоснованные ответы на вопросы, способность устанавливать отношения сотрудничества с подростками, умение сочетать приемы организации индивидуальной работы.

В ходе долгих конструктивных споров члены жюри приняли беспрецедентное решение: не присуждать 1-е место. В двух номинациях всем участникам были вручены дипломы второй степени с денежными призами. Все участники рекомендованы к участию в республиканском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

III конкурс педагогического мастерства педагогов РДДТ «Под крылом синей птицы» подтвердил приоритетные ориентиры в профессиональной подготовке современного педагога, что и было отмечено всеми участниками «Круглого стола» «Итоги и перспективы развития конкурса «Под крылом синей птицы».

Без преувеличения скажу: все три конкурсных дня во дворце – это триумф творчества, триумф таланта, триумф любви к детям и профессии педагога!

М.А. ХАДЗАРАГОВА,
учительница русского языка и литературы
МБОУ «СОШ № 2 им. Д. Доева с. Гизели»

АВИАМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ

В целях популяризации авиамодельного спорта среди учащейся молодежи, привлечения подростков к занятиям и в соответствии с планом массовых мероприятий Республиканского дворца детского творчества на 2021–2022 учебный год 17 апреля на аэродроме авиаспортивного клуба ДОСААФ России были проведены XXIII Республиканские соревнования по метательным моделям планеров и VIII Республиканские соревнования по схематическим моделям планеров и схематическим резиномоторным моделям самолетов.

Организатор проведения соревнований – отдел технического творчества Республиканского дворца детского творчества имени Билара Емазаевича Кабалоева.

В соревнованиях приняли участие 5 команд: Республиканский центр дополнительного образования, Центр детского технического творчества г. Беслана, Дом детского творчества г. Владикавказа, Республиканский дворец детского творчества имени Билара Емазаевича Кабалоева, ЦО «Интеллект».

XXIII Республиканские соревнования по метательным моделям планеров проходили в двух возрастных категориях.



Победители (8–12 лет):
1-е место – Хасан Гудиев (ЦДТТ, г. Беслан);
2-е – Аслан Кануков (ЦДТТ, г. Беслан);
3-е – Вадим Новиков (РДДТ);
3-е – Алан Тадтаев (ЦО «Интеллект»);
Победители (13–16 лет):
1-е место – Сармат Габараев (РДДТ);
2-е – Георгий Бигов (ЦДТТ, г. Беслан);
3-е – Тимур Прив (РЦДО).

В командном первенстве:
1-е место – Центр детского технического творчества г. Беслана;
2-е – Республиканский дворец детского творчества имени Билара Емазаевича Кабалоева;
3-е – Республиканский центр дополнительного образования.
VIII Республиканские соревнования по схематическим моделям планеров и смех-

матическим резиномоторным моделям самолетов:

схематическая модель планера:
1-е место – Тимур Прив (РЦДО);
2-е – Ася Аветисян (ЦДТТ, г. Беслан);
3-е – Давид Вартачан (РЦДО).

Схематическая резиномоторная модель самолета:

1-е место – Адам Гамзаев (РЦДО);
2-е – Сармат Кудухов (ЦДТТ, г. Беслан);
3-е – Владимир Хурумов (РДДТ).

В командном первенстве:
1-е место – Республиканский центр дополнительного образования;

2-е – Центр детского технического творчества г. Беслана;
3-е – Республиканский дворец детского творчества имени Б. Е. Кабалоева.

Грамотами «За волю к победе» были награждены Сармат Габараев, Елизавета Макиева (РДДТ).

Все руководители-тренеры команд – грамотами за развитие авиамодельного спорта среди учащейся молодежи.

Судьи – грамотами за профессиональное судейство.

Благодарственные письма за помощь в организации и проведении соревнований вручили: начальнику Владикавказского авиационно-спортивного клуба ДОСААФ России Р.З. Козыреву;

директору профессионального училища № 5 г. Владикавказа К.Г. Гигиеву.

«НАЛЬЧИК – ПОДКОВА СЧАСТЬЯ»



Солисты вокальной студии «Радуга» Республиканского дворца детского творчества им. Б.Е. Кабалова (руководитель – **Инна Рафаэльевна Багдасарова**) в номинации «Эстрадный вокал» стали лауреатами I степени международного фестиваля-конкурса «Нальчик – подкова счастья». Юные вокалисты **Елизавета Тигиева** и **Радмила Габараева** получили высокую оценку жюри и много радостных минут общения с участниками конкурса.

В нем приняли участие и творческие объединения «Фарзой» и «Реплика».

Ансамбль танца «Фарзой» в номинации «Народно-стилизованная танец» занял 1-е место. Руководитель **Джина Рудольфовна Цагараева** награждена памятной медалью «В ознаменование столетия образования СССР».

Обучающаяся творческого объединения «Реплика» **Милана**



Сохиева, (6 лет) со стихотворением **Аркадия Кулешова** «На Минском шоссе» заняла 1-е место и приняла участие в гала-концерте Международного фестиваля-конкурса 27 марта. Руководитель творческого объединения **Наталья Алексеевна Киселева** получила сертификат о прохождении мастер-классов

и благодарность членов жюри за актуальность подобранной тематики и художественную выразительность номера.

Конкурс направлен на выявление талантливой, перспективной молодежи, обмен опытом между коллективами, укрепление дружбы и сохранение национальной самобытности.

«Внимание: пешеход!»



В Республиканском дворце детского творчества имени Б.Е. Кабалова прошли учебные занятия по изучению ПДД и профилактики дорожно-транспортного травматизма среди детей «Внимание: пешеход!»

Они проходили в игровой форме с использованием возможностей мобильного автогородка.

Участниками игры стали юные обучающиеся творческих объединений дворца.

Детские автогородки призваны прежде всего обучать детей нормам поведения на дороге и прививать уважение к Правилам дорожного движения. Правильно организованная имитация дорожного движения – наилучший способ выучить и зафиксировать на примерах базовые правила и убедиться в необходимости их исполнения.

О том, что их надо неукоснительно соблюдать, ребенок может понять только на живых наглядных примерах, моделировании аварийных ситуаций без травм и повреждений под руководством опытного инструктора.

Занятия проводила педагог-организатор РДДТ **Анжелика Петровна Гучмазова**.

«Слушателями» учебных занятий стали свыше 150 человек из числа воспитанников творческих объединений дворца. Все наши занятия проходили с использованием мобильного автогородка, который был нам подарен в сентябре прошлого года в рамках государственной программы «Безопасность дорожного движения». Мы применяли различные ситуации, например, как правильно переходить дорогу, какими средствами регулирования нужно пользоваться... Это было очень интересно, познавательно для детей. Приятно то, что многие дети были осведомлены о Правилах дорожного движения», – сказала она.



«ВЛАДИКАВКАЗСКАЯ ВЕСНА»

В Республиканском дворце детского творчества им. Б.Е. Кабалова прошел шахматный фестиваль «Владикавказская весна».

В соревнованиях приняли участие более 350 человек: обучающиеся РДДТ и учащиеся образовательных учреждений Республики Северная Осетия – Алания.

Организатором мероприятия стал руководитель творческого объединения, педагог, судья первой категории **Игорь Николаевич Хрипков**.

В программу фестиваля вошли классификационные турниры на юношеские и спортивные разряды, а также турнир «Надежда» для обучающихся 2014–2016 годов рождения для отбора на первенство России.

Турнир проводился с целью популяризации шахмат, налажи-



вания дружеских связей с шахматистами из разных образовательных организаций, подготовки юных шахматистов к первенству

России, а также для участия в последующих соревнованиях.

Лауреаты награждены грамотами, медалями и призами.

«РОБО-УМНИК»

В отделе технического творчества Республиканского дворца детского творчества им. Б.Е. Кабалова прошел конкурс «Робот-Умник», в котором приняли участие обучающиеся т/о «Робототехника» (педагог – **Виктория Сергеевна Натобова**) и т/о «Занимательная инженерия» (**Надежда Анатольевна Есипова**).

Главной целью конкурса было проверить текущие знания обучающихся в области робототехники, а также умение работать в команде.

Задания, а их было шесть, участники преодолели успешно, все получили сертификаты. Победители награждены дипломами и медалями, команды, не занявшие места, получили утешительные призы.

Было немного трудно, но увлекательно.



СОШ № 43: Растим патриотов!



Патриотическое воспитание – одна из важнейших задач современной школы. В. В. Путин в одном из выступлений сказал: «Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – патриотизм». Детство и юность – самая благодатная пора для привития чувства любви к Родине, воспитания истинного гражданина. Именно поэтому классные руководители 5-х классов МБОУ «СОШ № 43 имени Героя Советского Союза А. Н. Юльева» К. Г. Короева, Ф. С. Тавказахова, Ю. А. Ходова поддержали идею движения «Юнармия» и приняли вместе с ребятами участие во всероссийском творческом конкурсе «На защите мира». Цель конкурса – формирование уважительного отношения подрастающего поколения к отечественной истории, героическому прошлому и настоящему нашей страны.



Для участия в конкурсе ребята сняли видеоролик «За мир во всем мире», сделали рисунки. Не осталась без внимания и акция Юнармии «Письмо солдату». Мальчики и девочки из 5-х классов и 3 «Г» (классный руководитель – М. Т. Таказова) написали более 100 писем для защитников Родины, которые выполняют боевые задачи в ходе спецоперации на Украине. С трогательной теплотой ребята пожелали бойцам крепости духа, выносливости, скорейшего возвращения домой.

Письма нашли своих адресатов! Они были отправлены выпускнику нашей школы, который в данное время командует ротой, участвовавшей в спецоперации на Украине.
Соб. инф.



ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ»



Ежегодно, 7 апреля, отмечается Всемирный день здоровья. Эту дату выбрали в честь дня создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения. Ежегодное проведение стало традицией с 1950 года.

Всемирный день здоровья посвящен глобальным проблемам, которые стоят перед здравоохранением планеты. Каждый год выбирается определенная тема. В 2022 году тема Всемирного дня здоровья звучит так: «Наша планета, наше здоровье».

В МАУДО «Центр дополнительного образования г.Владикавказ» в структурном подразделении «Школа детского творчества» прошел шахматный турнир «Белая ладья», посвященный этой значимой дате. Целью была популяризация шахмат среди обучающихся как интеллектуального и стремительно развивающегося вида спорта. В шахматном турнире «Белая ладья» приняли участие 13 команд МАУДО «Центр дополнительного обра-

зования г.Владикавказ» из структурных подразделений «Центр «Нарт», ЦЭВД «Творчество», «Школа детского творчества», «Прометей».

Турнир проходил в 4 этапа: «Брейн-ринг», «Блиц-турнир», «Решение шахматных задач», «Сеанс одновременной игры».

Большую помощь в проведении турнира оказали специалисты Республиканской шахматной федерации. **Михаил Стороженко**, главный тренер шахматной школы «Черный кот»; **Алан Тавасиев**, судья 3-й категории; **Артем Драгунов**, кандидат в мастера спорта по шахматам.

Сражаясь со своими соперниками, обучающиеся показали, что игра в шахматы разнообразна и не так проста, как может показаться на первый взгляд. Это соревнование в самообладании, логике, а также в умении просчитывать ходы противника. Шахматная игра вызвала большой интерес у детей и педагогов.

Преодолевая волнение, каждый участник стремился к победе. В ходе игр дети

доброжелательно относились к соперникам и сопереживали чужим неудачам. По итогам проведенных этапов состязаний судьями были определены лучшие игроки в соответствии с возрастными группами. Затем судейская коллегия определила команды победителей путем подсчета баллов, полученных участниками в ходе состязаний.

Наибольшее количество баллов набрали участники команды «Гамбит» структурного подразделения «Школа детского творчества» и стали победителями шахматного турнира «Белая ладья». Второе и третье места по праву заняли команды «Шахматная страна» и «Шахматная королева» структурного подразделения ЦЭВД «Творчество». Победители номинаций были награждены памятными медалями и грамотами, команды – грамотами и кубками.

Л.В. КОЙБАЕВА, методист
Э.К. КАЙТМАЗОВА, старший методист
А.Г. ЧКАРЕУЛИ, педагог-организатор





КОСМОС В НАШЕЙ ШКОЛЕ



С давних времен космос притягивал людей загадочностью и неизведанностью.

И вот уже более полувека ведутся исследования в области космоса. Много загадок таится в этом бесконечном пространстве, и каждый из нас не раз задумывался: что окружает нашу крошечную планету на космических просторах? И хотя покорение космоса – загадочное путешествие человечества, которое находится в самом начале своего пути, мы знаем, что космос – это славная история и перспективное будущее.

12 апреля – День космонавтики, всемирный праздник, установленный в честь первого полета человека в космос. 61 год назад, 12 апреля 1961 года, все радиостанции Земли прерывали свои передачи, чтобы сообщить сенсационную новость – человек в космосе! Мир услышал гагаринское «поехали!», ознаменовавшее начало пилотируемой космонавтики. Эта тема также притягательна для детей, ведь космос – это красота, таинственность, новые знания и простор для фантазии. С 4 по 12 апреля в нашей школе прошла тематическая неделя, посвященная Дню космонавтики. В беседах с педагогами дети узнали об истории возникновения этого праздника, о человеке, покорившем космическое пространство – Юрии Гагарине, первой женщине-космонавте Валентине Терешковой, о том, как четвероногие друзья продолжили путь к звездам, больших и маленьких, об их свойствах. В классах оформили выставки о планетах детских рисунков «Космическое пространство», «Разные планеты», «Этот загадочный космос», прочитали стихотворения. Этому празднику были посвящены различные уроки-презентации: «Путешествие к планете разноцветных

Солнц», «День космонавтики», «Что мы узнали о космосе», «К звездам. Утро космической эры», «Начало космической эры», «Космические исследователи», «Человек и космос», «Этапы освоения космоса», «Через тернии к звездам». Были проведены викторины и конкурсы, выставка работ учащихся, в которой приняли участие школьники 1–11-х классов.

С 7 по 10 апреля, в преддверии Дня космонавтики, активисты РДШ МБОУ «СОШ №2, с. Чермен» **Сослан Мириков, Алан Гурчиев и Алибек Цориев** под руководством учителей **Изауры Тамазовны Кочиевой** и **Омара Лнтоевича Гурчиева** приняли участие во всероссийском фестивале Российского движения школьников «Открытый космос», который проходил в городе Самаре. Северную Осетию представили учащиеся нашей школы, они стали победителями всероссийского проекта «Срассе тт. Открытый космос 2.0» в рамках Всероссийского проекта «Научное ориентирование».

Более 500 школьников из 62 регионов приняли участие в мероприятии, где представили свои технические проекты. Юные инженеры посетили различные мастер-классы, лекции, экскурсии, уроки, инте-

рактивные выставки. Кроме того, для ребят организовали экскурсию в Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева, где они пообщались с преподавателями и студентами, ознакомились с инфраструктурой учебного заведения.

В рамках фестивальной программы школьники собрали солнечные панели, космороботов, узнали, как космонавты живут на Международной космической станции, сразились в технологическом кейс-чемпионате, который прошел при поддержке ракетно-космического центра «Прогресс». Одним из самых запоминающихся моментов форума стала прогулка по Луне – совершить ее школьники смогли с помощью технологий виртуальной реальности.

Одной из задач фестиваля было показать школьникам возможности, которые государство готово им предоставить, чтобы они развивали свои научные таланты, не теряли интерес к космической индустрии, ознакомились с единомышленниками со всей России. 11 апреля команда школы «Космета» в составе **Аиды Абаевой, Жали Багировой** и **Константина Яничкина** заняла 2-е место в республиканской интеллектуальной игре «Космокиз» по руководством педагога **Марины Казбековны Жукаевой**.

В завершение, 12 апреля, активисты первичной организации РДШ школы **Вероника Цебова, Нино Саламашвили, Адриана Такаева** и **Сабина Дзукаева** провели мероприятие «Космическое путешествие» в 4–6-х классах с целью расширить представление учащихся об истории освоения космоса.

История развития отечественной космонавтики вызывает чувство гордости за страну. Космонавтика стала делом жизни нескольких поколений наших соотечественников. Российские исследователи были первооткрывателями, а на их долю, как известно, выпадают самые трудные испытания.

Каждый год мы с благодарностью вспоминаем о великом человеке, открывшем эру пилотируемых полетов в космос.

Залина Казбековна ЦАБОЛОВА,
педагог-организатор



«ЭТОТ ЗАГАДОЧНЫЙ КОСМОС»

С давних времен космос притягивал людей своей загадочностью и неизведанностью. И вот уже более полувека ведутся исследования в области космоса. Много загадок таится в этом бесконечном пространстве, и каждый из нас не раз задумывался: что окружает нашу крошечную планету на космических просторах?



И хотя покорение космоса – загадочное путешествие человечества, которое находится в самом начале своего пути, мы знаем, что космос – это славная история и перспективное будущее. 12 апреля – День космонавтики,

всемирный праздник, установленный в честь первого полета человека в космос. 12 апреля 1961 года все радиостанции Земли прерывали свои передачи, чтобы сообщить сенсационную новость – человек в космосе! Мир услышал

знаменитое гагаринское «поехали!», ознаменовавшее начало эры пилотируемой космонавтики. 13 апреля в Республиканской юношеской библиотеке им. Г.Газданова прошло мероприятие, посвященное Дню космонавтики. Слово для приветствия было предоставлено заведующей отделом **Ларисе Борисовне Королевой**. Она рассказала об истории возникновения этого праздника, о человеке, покорившем космическое пространство – Юрии Гагарине, о первой женщине-космонавте Валентине Терешковой, о том, как четвероногие друзья человека проложили путь к звездам, о больших и маленьких планетах, об их свойствах. Библиотекарь **Наталья Владимировна Костенко** привела слова древнегреческого философа **Луция Аннея Сенеки**: «Если бы на Земле было только одно место, откуда можно наблюдать звезды,

к нему непрерывно со всех концов стекались бы люди. Сколько лет прошло, как умер философ, а человеческая психология не изменилась: и сейчас люди шли бы непрерывной чередой к этому месту. Потому что человек не может не видеть звезд». Библиотекарь **Лариса Антоновна Алборова** поделилась своими воспоминаниями из юности о том далеком 1961-м, когда свершился полет Ю.Гагарина в космос. Она рассказала о радости и гордости, которые переполняли сердца всех людей нашей страны. Обучающиеся студии «Солнечный круг» под руководством педагога **М.М.Солтановой** оформили в библиотеке выставку детских рисунков под названием «Этот загадочный космос». Педагог студии «Хуры тынта» **Э.И. Доева** прочитала авторское стихотворение на осетинском языке, посвященное космосу. Обучающийся **Георгий**

Степанов исполнил несколько музыкальных произведений на осетинской гармонике и вызвал своим исполнением бурю положительных эмоций у всех присутствовавших.

История развития отечественной космонавтики вызывает чувство гордости за нашу страну. В благодарной памяти потомков навсегда останется немеркнущий подвиг ученых, инженеров, конструкторов, рабочих, проложивших дорогу в космос. Космонавтика стала делом жизни нескольких поколений наших соотечественников.

Каждый год мы с благодарностью вспоминаем о великом человеке, открывшем эру пилотируемых полетов в космос.

Л.В. КОЙБАЕВА, методист,
Э.К. КАЙТМАЗОВА, старший методист,
А.Г. ЧКАРЕУЛИ, педагог-организатор

Поздравляем!



От всего нашего дружного коллектива хотелось бы поздравить директора школы **Тамару Михайловну Бациеву** с днем рождения! Хотим пожелать больших успехов в работе, приятных новостей дома, побольше радостных моментов и огромного человеческого счастья!

*Вы в любое время дня и ночи
Думаете только о делах,
Оставляя от души кусочек
В переклещах и выпускниках.*

*Ведь директор — это как хозяин,
Коль хорош — в порядке школьный дом.
В день рождения ваш мы пожелаем,
Чтобы счастье поселилось в нем.*

*Чтоб старанья не были напрасны,
Уважали и любили вас.
Чтоб в округе было все прекрасно:
Школа в целом, каждый школьный класс.*



«УЧИТЕЛЬ ГОДА-2022»

В Ардонском районе состоялась торжественная церемония награждения победителей муниципального этапа этого конкурса, а также «Педагогического дебюта-2022» и «Воспитателя года-2022».

Это конкурсы, которые объединяют лучшие педагогические кадры нашего района, раскрывают профессиональный и личностный потенциал каждого учителя, воспитателя.

Марина Сергеевна Аверина, учительница математики нашей школы, достойно представила ее и стала призером конкурса, заняв 2-е место. В номинации «Педагогический дебют-2022» дипломом лауреата был награжден **Георгий Теймуразович Гатаев**, учитель физической культуры.

Мария СЛАНОВА

ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА

В рамках празднования Международного дня родного языка в актовом зале МБОУ «СОШ № 1» был проведен праздничный концерт с участием обучающихся и педагогов. Подготовила и провела мероприятие **Р.Х. Лохова**, учительница родного языка и литературы.

Почетным гостем праздника стала председатель женсовета Ардонского района **Эмма Калоева**. Она постаралась выстроить мероприятие в духе уважения к традициям и культуре всех народов. Дети продемонстрировали любовь к языковой культуре, читая стихи на грузинском, армянском, азербайджанском, французском, осетинском языках. Особенно по душе зрителям пришлось выступление учителей. Сами педагоги исполнили кабардинский танец. В конце праздничной программы были вознесены молитвы над традиционными тремя пирогами.

«ЖИВАЯ КЛАССИКА-2022»

В МБОУ «СОШ №1» завершился школьный этап всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» для обучающихся 5–11-х классов. По итогам призовые места были распределены следующим образом: среди обучающихся 5–7-х классов: 1-е место – **Милана Дзигасова** и **Жанна Еналдиева**, обучающиеся 6 «В» класса; 2-е – **Руслан Тигиев**, обучающийся 5 «Б» класса; 3-е – **Давид Бокоев** (6 «В») и **Теймураз Джикаев** (5 «Б»). Среди обучающихся 8–11-х классов: 1-е место поделили **Анисья Гриценко** (8 «А») и **Вероника Иванова** (8 «В»); 2-е заняла **Дзерасса Мурашева** (9 «Б»); 3-е – **Дзерасса Губаева** (9 «Б»). Победители представили школу на муниципальном этапе и показали следующие результаты:

1-е место – **Анисья Гриценко** (8 «А»);
1-е – **Дзерасса Губаева** (9 «Б»);
3-е – **Милана Дзигасова** (6 «В»).

Подготовили конкурсантов учительницы русского языка и литературы **А.А. Аккалаева**, **С.В. Тимофеева**, **Б.Ю. Тахохова**.



Победители муниципального этапа будут представлять Ардонский район на региональном этапе. Желаем победы!

Илона ДЗИГАСОВА

ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Когда приходит война, не имеет значения, кто ты. Ты можешь быть женщиной, мужчиной, ребенком. Война не щадит никого, поэтому в ней принимают участие все слои населения, а также люди всех возрастов. Женщина на войне играет не менее важную роль, чем мужчина. Женщина может быть не только медицинской сестрой или врачом. На ее плечи ложатся более широкие обязанности.



Мария Мирошниченко, выпускница нашей школы, которая отличилась трудолюбием и добротой. После школы она поступила в Северо-Осетинскую государственную медицинскую академию. Блестяще окончив это учебное заведение, Маша поступила в Национальный медицинский исследовательский центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева. Применить огромный багаж знаний пришлось во время боевых действий. Она транспортировала раненых военнослужащих. В машину попал снаряд. Мария, забыв о своем ранении, вытаскивала раненых, спасала их жизни.

Именно такие люди должны быть примером для молодежи. За мужество, самоотверженность Марию Мирошниченко наградили медалью «За отвагу». Глава РСО-А **Сергей Меньяло** навещал девушку в госпитале. Выразив свое восхищение, он пожелал ей скорейшего выздоровления.

Это все больно и достаточно тяжело, но Мария справилась, она пошла на риск и стала героем, которого знают и которым гордятся.

Настя КОЛЕСНИК

лен желанием защищать своих детей, свой дом, свой город и свое государство. Такой сложный выбор сделала и

«МИР И ДРУЖБА»

В Дигоре в рамках реализации проекта «Мир и дружба» прошел конкурс чтецов среди школьников, посвященный Международному дню родного языка. В ходе мероприятия участники рассказывали стихотворения на двух языках – родном и осетинском, ребенок осетинской национальности – на выбор на любом другом языке.

В конкурсе приняли участие обучающиеся нашей школы и отлично показали себя, заняв призовые места:

1-е место – **Дзерасса Мурашева** (9 «Б»);
1-е место – **Дзерасса Губаева** (9 «Б»);

1-е место – **Жанна Еналдиева** (6 «В»);
1-е место – **Сема Гараева** (9 «А»);
1-е место – **Марик Чертоков** (7 «Г»);
2-е место – **Давид Кудзиев** (10 «Б»);
2-е место – **Арам Багдасаров** (9 «А»);
2-е место – **Георгий Олгесов** (9 «В»).

Победители и призеры мероприятия были награждены медалями, грамотами, учрежденными патриотическим клубом «Родина».

Подготовили юных чтецов учительницы осетинского языка и литературы **Р.С. Кобесова** и **Р.Х. Лохова**.

Мария СЛАНОВА

БРЕЙН-РИНГ

В рамках XXI чемпионата РСО-А состоялась интеллектуальная игра «Брейн-ринг» клуба «Альбус» в г.Владикавказе.

По итогам игры обучающийся 10 «А» класса нашей школы **Владислав Хубулов** стал «Лучшим игроком» и был награжден грамотой. Несмотря на этот серьезный титул, он очень скромный парень, мечтает поступить в вуз и стать технологом. Любимый предмет мальчика в школе – биология.

Команда «Ювента» МБОУ «СОШ №1» прошла в следующий тур. Поздравляем ребят и желаем удачи!

Илона ДЗИГАСОВА

НАСТРОЕНЫ НА ПОБЕДУ!

Во Дворце спорта «Манеж» г. Владикавказа завершился республиканский этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов. В нем участвовали семь команд школ республики.

Команда СОШ №1 стала победителем соревнований. Команда школы №22 г. Владикавказа заняла второе место, команда школы ст. Павлодольской оказалась на третьей ступени пьедестала почета. Юные спортсмены нашей школы будут представлять Северную Осетию на всероссийском этапе, который пройдет в ВДЦ «Смена» (п. Сукко, г-к Анапа, Краснодарского края) Подготовили команду **Л.А. Корниенко** и **С.Н. Корниенко**. Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Дзигасова Илона





МУЖЕСТВО, ЧЕСТЬ, СПАСЕНИЕ!



Первый этап VI Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда Спасения» проводился Главным управлением МЧС России по Республике Северная Осетия – Алания в заочной форме с целью патриотического

воспитания у подрастающего поколения на примерах мужества и героизма сотрудников МЧС России в условиях чрезвычайных ситуаций и ликвидаций последствий.

Работы принимались до 28 марта.

К участию в фестивале

допускались учащиеся образовательных организаций, детские кружки, секции и другие творческие коллективы в возрасте от 7 до 18 лет. Мероприятие проводилось по 4 номинациям: «Конкурс изобразительного творчества»; «Конкурс литературного творчества»; «Конкурс музыкального творчества»; «Конкурс сценического мастерства».

Работы обучающихся Дома детского творчества Пригородного района: «Кукольный дом» (педагог – К.Н.Дзицова), «Умка» (С.Б.Багисова), «Аquareль» (И.Р.Багулова), «Сармат» (Д.Т.Гаглоева) и «3D-ручка» (А.Р.Айсинова) приняли участие в конкурсе «Изобразительное творчество». По требованиям организаторов представленные работы должны быть авторскими и соответствовать тематике фестиваля. Всего были от-

правлены 12 работ, выполненных в разных жанрах художественного творчества: карандаш, гуашь, макет, пластилин, 3D-ручка.

В конкурсе «Музыкальное творчество» приняли участие творческие объединения «Вдохновение» (С.В.Габуева) – они отправили 3 фонограммы с песнями и «Сармат» (Д.Т.Гаглоева) – запись танца «Катюша».

Подведение итогов и награждение победителей состоялось 7 апреля в Республиканском штабе МЧС.

Марина Хасигова – обучающаяся творческого объединения «Кукольный дом» – за свой макет из пластилина «спасение пострадавшего в чрезвычайных ситуациях» была награждена дипломом 3-й степени.

Дана Гецаева – обучающаяся творческого объединения «Сармат» – за рисунок под названием «Огонь



стихию победит, за жизнь и честь мы постоим» – дипломом 2-й степени.

Ацамаз Слонов – обучающийся творческого объединения «Вдохновение» – за песню «Служить России» – дипломом 2-й степени.

Салима Годжиева – обучающаяся творческого объединения «Вдохнове-

ние», исполнив песню «Я – Земля», стала победителем конкурса и заслуженно получила диплом 1-й степени.

После награждения ребята провели экскурсию по МЧС, показали, как оборудована специальная машина, предназначенная для тушения пожаров.

М.В. ЕЛИЗАРОВА, педагог-организатор

ЗАРЕМА АЛЕКСАНДРОВНА КОРОЕВА: «В СВОИХ УЧЕНИКАХ ЦЕНЮ УМ!»



«Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который надо зажечь, а зажечь факел может лишь тот, кто сам горит». Эти прекрасные строки древнегреческого писателя и философа римской эпохи Плутарха хотелось бы отнести к учительнице МБОУ «СОШ №28» г. Владикавказа Зареме Александровне Короевой.

– Зарема Александровна, расскажите нам пожалуйста, как вы стали учителем?

– В то время, когда мне пришлось выбирать профессию, мои подруги поступали в художественное училище, и я пошла вместе с ними. Затем работала сначала в художественной школе им. Тавасиева, потом окончила СОГУ и стала работать учителем русского языка и литературы.

– Помните свой первый день в школе?

– Мой первый учительский день прошел в художественной школе в 1984 году. С тех пор я и работаю учителем и ни дня об этом не пожалела.

– Легко быть учителем? С какими сложностями в работе вы сталкиваетесь?

– Поскольку учителем в школе я работаю давно, могу сказать, что раньше было легче. Дети учились. Сейчас работать труднее, у учителя появилось много дополнительных обязанностей: принимать и проверять ЕГЭ, ОГЭ, вести электронный журнал, осваивать дистанционное обучение...

– Что бы вы изменили в преподавании?

– Изменять преподавание надо. Мой предмет меняется, потому что меняются условия экзаменов. Чтобы улучшить препода-

вание, надо, чтобы дети читали как можно больше. В настоящее время они или совсем не читают, или читают краткие содержания, и с этим нужно бороться.

– Какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать ученик?

– Ученик должен быть воспитанным, трудолюбивым, усидчивым. В классах по 30–40 учеников, когда они все во время урока начинают баловаться, преподавание становится невозможным, и большее количество времени уходит на то, чтобы их успокоить.

– Что вы больше всего цените в своих учениках?

– В своих учениках ценю ум.

– Как относитесь к тому, что некоторые учителя задают много домашнего задания?

– Я считаю, что задавать домашнее задание в условиях пологового списывания – бессмысленное занятие.

– Какие советы можете дать школьникам?

– Хотелось бы, чтобы дети научились добывать знания самостоятельно, больше интересовались окружающим миром, старались изучать языки, историю...

– Принимают ли ваши ученики участие в олимпиадах, мероприятиях, конкурсах?

– Есть талантливые ученики, которые принимают участие в конкурсах и олимпиадах. Иногда с неплохими результатами. Каждый год мои ученики принимают участие в конкурсе чтецов «Живая классика», мы всегда входим в тройку лучших.

– Храните какие-то понравившиеся работы, сочинения детей?

– Детские работы храню часто в отсканированном виде. Порой встречаешь такие хорошие сочинения, мысли, что душа радуется.

– Приходят ли к вам ваши выпускники?

– Да, мои выпускники поддерживают со мной связь, часто звонят, приходят ко мне, интересуются.

– Что бы вы пожелали своим ученикам?

– Хочу пожелать счастья, крепкого здоровья, хорошей учебы, много знаний. Всегда добивайтесь своей цели и не останавливайтесь на достигнутом. Впереди вас ждут большие победы.

Полина КЕБАЛОВА,
ученица МБОУ «СОШ №28»,
обучающаяся мультимедийной
площадки «Пионер» РДДТ



Неделя начальной школы в СОШ №37

В МБОУ «СОШ №37» г. Владикавказа прошла Неделя начальной школы. В очередной раз учителя подтвердили свой профессионализм. Уроки прошли на высоком профессиональном уровне. Творчески подошли к проведению своих уроков учителя **В.М.Цогоева, И.В.Лукашевич, А.О.Свиридова, Р.С.Дзусова, Р.С. Белхароева и Ф.М. Цицкиева**.

Они использовали в своей работе новые педагогические технологии с учетом требований ФГОС, тщательно продумывали каждый этап урока, формы и методы обучения: работали в парах, подбирали задания для разного уровня учащихся, учили детей анализировать ответы и работу своих товарищей, оценивать самостоятельно достижения на уроках. Каждый следующий этап плавно вытекал из предыдущего, соблюдались здоровьесберегающие технологии.

Отрадно отметить, что дети с большим удовольствием активно работали на уроках, давали полные, обоснованные ответы на заданные вопросы, самостоятельно делали выводы и четко отстаивали свою позицию.

Хадюша Маулиевна МУРЗАБЕКОВА,
заместитель директора по УВР



УЧРЕДИТЕЛЬ: КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ «СЛОВО», ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.З.ТОМАЕВ

Газета издается при поддержке
Министерства образования и науки РСО – А

ГАЗЕТА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
АЛАНИИ «ЧЕМПИОН-ИР»

Корреспонденты: Людмила Гагиева,
Дзерасса Гаглоиты

Номер подготовила Диана Елисеева

Корректор Олег Габолов

Идея и реализация проекта: В.Т. ГАБЕЕВ

Адрес редакции и издателя: 362015,
РСО – А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11;

Тел. (867-2) 55-12-15

E-mail: Champion-ir@rambler.ru

Сайт: <http://champion-ir-vladikavkaz.ru>

Тираж 3285 экз. Цена 10 руб.

Заказ №869 Подписано в печать 30.04.2022г.

по графику в 19.00 фактически в 18.00

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный
регион». Адрес типографии: 357600, Ессентуки,
ул. Никольская, 5-а

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РСО – А.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00146 от 30.05.2017 г.
Часть экземпляров распространяется бесплатно.